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Clasa a VIII-a

Subiectul I. Rezolvaµi ecuaµia: x3+1
9

+ x3+2
10

+ x3+3
11

+ ...+ x3+1012
1020

= 1012.

Soluµie. Ecuaµia este echivalent  cu: x3(1
9
+ 1

10
+ ...+ 1

1020
) = (1− 1

9
) + (1− 2

10
) +

...+ (1− 1012
1020

) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

x3(1
9
+ 1

10
+ ...+ 1

1020
) = 8 · (1

9
+ 1

10
+ ...+ 1

1020
) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

Deci x3 = 8, de unde x3 − 8 = 0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1p

x3 − 8 = 0⇔ (x− 2)(x2 + 2x+ 4) = 0.

Îns  x2 + 2x+ 4 = (x2 + 2x+ 1)2 + 3 = (x+ 1)2 + 3 > 0, oricare ar � x ∈ R . . . . . . . 1p

Deci x− 2 = 0, de unde x = 2. Soluµia ecuaµiei este 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p



Subiectul II. Se d  suma: Sn = 1 + a1
1−a1 + a2

(1−a1)(1−a2) + ... + an
(1−a1)(1−a2)...(1−an) ,

unde ai ∈ Z \ {1}, i = 1, n . Determinaµi numerele întregi ai, i = 1, n pentru care Sn

este num r natural.



Subiectul III. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare, punctul M este mijlocul

segmentului (BC), iar punctele P, Q, R, S, R' ³i S' astfel încât P ∈ (AM), Q ∈ (DM),

BP ∩ AC = {R}, CP ∩ AB = {S}, BQ ∩ CD = {R′}³i QC ∩BD = {S ′}.
a) Dac  punctele P ³i Q sunt centrele de greutate ale triunghiurilor ABC ³i, respectiv,

BCD, ar taµi c  dreapta PQ este paralel  la planul (ABD).

b) Demonstraµi c  dreptele SS' ³i RR' sunt coplanare.

a) Avem MP
MA

= MQ
MD

= 1
3
, deci PQ ‖ AD (teorema reciproc  a lui Thales) în 4AMD

1p

Cum AD ⊂ (ABD) ³i PQ ‖ AD, rezult  c  PQ ‖ (ABD) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p

b) ÎN 4ABC ³i 4BCD aplicând teorema lui Ceva avem:
MB
MC
· RC
RA
· SA
SB

= 1 ³i MB
MC
· R′C
R′D
· S′D
S′B

= 1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

Cum MB = MC se obµine: RC
RA

= SB
SA

³i R′C
R′D

= S′B
S′D

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p

Deci SR ‖ BC ³i S ′R′ ‖ BC (teorema reciproc  a lui Thales) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p

Prin urmare, SR ‖ S ′R′, de unde rezult  c  dreptele SS ′ ³i RR′ sunt coplanare 1p.


